陕西省总工会主管主办

陕西省一级报纸 国内

国内统一刊号 CN61-0015

复字第 7478 期

邮发代号51-7 2020年5月15日

星期五 农历庚子年四月廿三

陕工网:www.sxworker.com

### 我国实际使用外资实现正增长 商务部新闻发言人高峰5月14日介绍 全国实际使用外资 703.6亿元 同比增长11.8% 折合101.4亿美元 同比增长8.6%

2020年4月份

# 奏响劳动光荣创造伟大的时代主旋律

### 一我省2020年全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作综述

### 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新作为新篇章

"伟大出自平凡,英雄来自人民。"每隔五年隆重表彰的全国劳动模范和先进工作者, 是党和国家给予劳动者的最高荣誉。

今年,党中央、国务院决定表彰一批全国 劳动模范和先进工作者,其中"全国劳动模 范"授予企业职工、农民和其他劳动者;"全 国先进工作者"授予机关事业单位职工。在 省委、省政府的高度重视下,经过几个月的 扎实工作,我省推荐的63名全国劳动模范 和先进工作者人选已脱颖而出,即将接受党 和国家的隆重表彰。在这个自下而上层层 推荐、逐级审核的过程中,我省坚持优中选 优,严格程序和工作纪律,广泛听取职工群 众意见,逐级宣传公示推荐人选的先进事迹 和劳动精神,又一次在全社会奏响了"劳动 光荣、创造伟大"的时代主旋律。

#### 高举旗帜 加强对推荐评选工作的组织领导

推荐评选全国劳动模范和先进工作者, 是全省职工群众政治生活中的一件大事、喜 事。省委、省政府高度重视,及时研究制定我省《2020年全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作方案》,成立工作领导小组,切实加强对推荐评选工作的组织领导。

在推荐评选中,坚持高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神。省委常委会专题研究劳模推荐评选工作,省级相关部门认真履行职责,全力配合,省总工会先后召开3次党组会议研究落实省委工作要求,确保高质量开展推荐评选工作。

经过严格推荐评选,推荐的63名人选都是近五年来在我省经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等方面作出突出贡献,获得省部级表彰奖励的工人、农民、科教人员、管理人员、机关工作人员等各阶层的劳动者。

#### 优中选优 树立劳模是评出来的鲜明导向

今年党和国家拟表彰全国劳动模范和先进工作者2500名,分配给我省推荐评选名额63名。在接到中共中央办公厅、国务院办公厅下发的通知后,按照省委的部署,省总工会

及时组织协调领导小组成员单位研究评选范围和条件,坚持全国劳动模范只有各级"评选",没有上级"内定",此次推荐评选没有留机动名额,把63个名额全部分配到各市和行业系统。各市以常住人口(权重50%)、人均生产总值(权重40%)和财政收入(权重10%)进行加权平均计算的结果为基数推荐32名人选。各行业系统以职工总数(权重90%)、所属基层单位数(权重10%)进行加权平均计算的结果为基数推荐31名人选。

在推荐评选中,严格按照自下而上、逐级推荐、差额评选的方式进行,确保个个过硬,整体达标。全省各市区和行业系统严把结构、程序、质量关,坚持公开公平公正原则,严格推荐评选程序,每名推荐人选均由职代会或村民大会讨论通过,并在所在单位或居住地进行公示,再经地方党委、政府研究确定后,上报省领导小组办公室。全过程实行差额推荐,优中选优,单位无瑕疵、个人无不良。全面征求纪检监察、组织、公安、人社等12个单位意见,确保把在践行"五个扎实"、奋力追赶超越、推动高质量发展中作出重要贡献、群众公认的先进人物推选出来。

#### 面向基层 把一线带动老作为推荐证许重占

把一线劳动者作为推荐评选重点 今年春节前夕,一场突如其来的疫情暴 发。疫情就是命令,防控就是责任。在武汉 危急之时,全国各地的医务工作者,白衣执 甲,逆行出征,不怕牺牲,投身抗疫一线……

在这群被习近平总书记称为"新时代最可爱的人"中,西安交通大学第一附属医院院长施秉银就是其中优秀代表之一。他身先士卒、不畏风险,率领西安交通大学第一附属医院医疗队158名人员驰援武汉,接管武大人民医院两个危重患者病区,组建降低患者病亡率小组,总结出降低病亡率的治疗案,建立重症病例每日讨论机制,实施"一人一策";创新提出建立"省级突发疾病重点实验室""开展新冠肺炎尸体解剖""除武汉外大部分地区应尽快解除过于严格的控制"等重大建议,在抗疫一线连续奋战56天,为疫情防控"武汉保卫战"作出突出贡献,先后获得全国"五一劳动奖章"、全国医德标兵等荣誉。

此次推荐评选,充分考虑到在疫情防控中作出突出贡献的一线医务人员和其他战线的职工群众,施秉银等8名同志在同等条件下,优先被确定为推荐人选。

我省今年全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作有三个鲜明特征:一是突出一线劳动者。在63名人选中,一线劳动者45名,占总数的71.4%,其中:处级以下和科教人员

14名,一线职工和专业技术人员22名,农民工和农村专业合作社人员9名。二是注重先进性。推荐人选中,省部劳模、全国五一劳动奖章58名,全国脱贫攻坚先进人物2名,院士2名,享受国务院特殊津贴15名,三秦楷模2名,三秦工匠9名。中共党员57名,共青团员1名。全国党代会代表5名,全国人大代表4名,全国政协委员2名,省党代会代表2名,省人大代表5名,省政协委员5名。三是体现广泛性。63名人选涵盖了宣传文化、统战、医疗卫生、科教、公安、金融税务、国防工业、水利系统、能源、建设、装备制造、邮政通信、电力、交通、冶金、测绘、纺织、烟草等行业系统。

劳动创造幸福,奋斗实现梦想。评选劳模的目的在于弘扬劳动精神、劳模精神,在全社会营造人人向劳模学习,人人争当劳模的浓厚氛围,教育广大职工,听党话,跟党走,建功新时代。省总工会表示,要以此次全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作为契机,切实加强劳模日常管理和服务,注重劳模和工匠的培树,教育引导精神引领时代新风尚,激励全省广大职工劳制分,埋头苦干,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

### 张仲茜到渭南宣讲习近平总书记来陕 考察重要讲话精神并调研指导工会工作



本报讯(宋琦)5月14日,省总工会党组副书记、常务副主席张仲茜到渭南宣讲习近平总书记来陕考察重要讲话精神并

编者的话

先进事迹报告会以网络直播方式举行。报告会上,雷根平等5位抗疫英

英雄在一起,使人浑身是胆雄赳赳,

"六稳""六保"有劲头。抗疫一线职

工都是特殊的劳动英雄。工会作为

"职工之家"、职工的"娘家人",要带

着感情关心爱护抗疫英雄,实打实帮

助他们解决工作生活中的困难,让挺

身而出的人不白挺身,让广施爱心的

迹,大力宣传他们的抗疫故事,用以

打动人、感染人、教育人、激励人,在

全社会营造尊重劳动、崇尚劳动、向

往英雄、争当英雄的良好氛围,汇聚

起谱写陕西追赶超越新篇章的强大

力量,本报从即日起开设《弘扬劳动

精神 奋力追赶超越 抗疫英雄篇》专

为大力宣传抗疫英雄的先进事

雄分别作了精彩报告。

"五一"国际劳动节前夕,陕西省 总工会庆"五一"抗击新冠肺炎疫情

省人大常委会副主任、省总工会 主席郭大为表示,与可敬可爱的抗疫 调研指导工会脱贫攻坚工作。渭南市人大常委会党组副书记、副主任,市总工会主席姚双年陪同调研。

工人文化宫建设项目工地、 县总工会脱贫攻坚包联村和 陕西圣唐乳业有限公司,宣 讲习近平总书记来陕考察重 要讲话精神,了解工人文化 宫建设项目进展情况,调研 指导工会工作和工会包联村 脱贫攻坚工作。每到一处, 张仲茜都详细询问企业复工 复产、工会工作情况,并与职 工群众进行面对面交流,了 解存在问题,提出指导意见。

张仲茜指出,习近平总 书记在决胜全面小康、决战 脱贫攻坚之年这个特殊时间 节点上,再次来陕西考察指 导工作,充分体现了习近平 总书记对陕西工作的高度重 视、对全省人民的关心厚爱 和浓浓的家乡情怀。习近平 总书记在陕考察期间发表重 要讲话、作出重要指示,为我

们做好陕西新时代各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。作为习近平总书记的家乡人,我们一

定要充分认识习近平总书记来陕考察重要讲话的重大意义,深刻领会精神实质,不断增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护"。要将这次重要讲话精神与习近平总书记2015年来陕考察重要讲话和党的十八大以来对陕西一系列重要指示批示结合起来,明确我们目前处在什么水平,还有哪些差距。要有精神、在状态,奋力追赶超越。

张仲茜要求,要根据省总工会第十四届委员会第三次全体会议安排部署,做好市、县总工会工作安排,扎扎实实抓落实,件件见成效,件件让党委、政府认可,让职工群众认可。省市县三级总工会要加强对村级工会组织建设指导,打造村级示范工会,更好发挥工会组织作用。要支持小微企业发展,做好工会经费返还工作。

张仲茜充分肯定了富平县总工会包村帮扶工作成效,对富平县木兰摇粗布甲方有限公司和宫里镇大樊村脱贫攻坚工作予以肯定。他强调,今年是全面决胜小康、决战脱贫攻坚之年,各级工会组织要继续抓好脱贫攻坚工作,各县总工会的脱贫攻坚工作要做到全县前列,只能添彩,不能拖后腿,省总将进一步加大支持力度。

本报讯(记者 鲜康 通讯员 惠小峰) 5月14日,省农林水利气象工会召开一届 六次常委会会议,学习宣传贯彻习近平 总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州 圆方集团职工回信精神,贯彻落实全总 十七届三次执委会、省总十四届三次全 委会议精神。省总工会党组成员、副主 席张剑出席会议并讲话。

张剑指出,省农林水利气象系统各级工会要深入学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州圆方集团职工回信精神,全面落实省总十四届三次全委会议精神。要充分发挥职工书屋思想政治引领的重要作用,将职工书屋打造成街头巷尾具有工会特色的"新时代文明实践中心"。要创造性开展产业工人思想引领工作,组织产业工人用个人成长经历和家庭发展变化讲好改革开放故事,坚定中国特色社会主义制度自信。要紧紧围绕生态文明建设中心任务,团结动员广

大职工建功新时代。要通过网上"认领半亩地""认领一棵树"等活动助力脱贫攻坚行动。要利用网上普惠平台宣传发动、组织报名,开展乡村电商支持活动和职工亲子游、走进乡村游等活动,为新农村建设注人工会力量。

利

会

会上,各单位工会主席就学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神和给郑州圆方集团职工回信精神谈了学习感想和体会。

会议还审议通过了常委会和经审会工作报告及有 关人事事项。

在首个"国际茶日"即将到来之际,5月12日,安康市平利县第四届"手工制茶"技能大赛在长安镇开赛。来自40家茶企的40余名制茶能手同场竞技,展现传统手工制茶魅力。

### 标题新闻

■国防部:首次从全国普通高校毕业生中直接招收士官 ■国家两部门:出台税费优惠政策支持电影等行业发展 ■中国煤炭工业协会:全国煤矿数量减少至5300处左右 ■13日8时至14日8时陕西连续84天无新增本土病例

## 用传统中医"为国疗殇"的践行者

一记国家(陕西)援鄂抗疫中医医疗队队长,陕西中医药大学附属医院副院长、工会主席雷根平



今年春节前夕,正是万家团聚的幸福时刻,一场突如其来的疫情在武汉暴发并迅速向全国蔓延……

疫情就是命令,防控就是责任。在接到组建国家(陕西)中医医疗队驰援武汉的任务后,陕西中医药大学立即动员部署,600多名医护人员递交请战书要求驰援武汉,仅用一天时间就完成了医疗队组建工作。咸阳市劳动模范,陕西中医药大学附属医院副院长、工会主席雷根平被任命为国家(陕西)援鄂抗疫中医

医疗队队长、临时党支部书记。

在2月10日举行的简短而隆重的出征仪式上,陕西省中医药管理局、陕西中医药管理局、陕西中医药大学及医院的领导反复叮嘱雷根平:在这场全国抗疫大考中,一定要弘扬国医传统,发挥中医优势,为民祛病、为国疗殇;一定要实现全体队员零感染,将这支年轻的队伍安全带出去还要安全带回来。

"每一次嘱托都深感责任重大,每一次挥手都深感使命光荣。"在庄严的出征仪式上,心潮澎湃的雷根平没说一句豪言壮语,但他目光坚定、挥手有力,默默将千斤重担扛在肩上。

### "国有殇,我来当"

"国有殇,我来当"。2月10日出征仪 式结束后,雷根平带领医疗队立即启程, 逆行出征,傍晚赶到武汉。到武汉后他不 顾劳顿,争分夺秒,迅速展开工作,当晚就 主持召开党支部会和领队小组会议,安排部署人员分工、物资清点和实战培训等工作。作为队长,雷根平深知,这是场"战役",每名医护人员都是"战士",在治病救人的同时,保护好自己才能确保团队的"战斗力"不受影响,所以他特别重视穿脱防护服等实战培训工作。

经过紧张有序培训,他们按指定时间进驻武汉江夏方舱医院。该院是武汉唯一一所以中医治疗为主的方舱医院,由江夏区政府领导、中国科学院院士张伯礼任顾问,北京中医医院院长刘清泉担任院长。来自天津、江苏、河南、湖南、陕西五省市的209名医护人员强成的国家中医医疗队全建制接管,涵盖中医呼吸、重症医学、中医内科、影像、检验、护理等专业。鉴于雷根平在汉医理论和实践方面的优势,经中共武汉市委组织部批准,他被任命为江夏方舱医院第一副院长,主管医疗行政工作。

<sub>丁以 上作。</sub> **(下转第三版)** 

本报电话

栏,以飨读者。

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com